Cosinus d'un angle aigu ] GlOI
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® Vocabulaire @ Formule
B )
Dans un triangle rectangle :
co\i:e’a(ljacol1t - hypoténuse ‘ coté adjacent & I'angle aigu
a 'angle de — cos(angle aigu) = ——
sommet B ypotenuse
A C Dans le triangle ABC rectangle en A ci-contre :
I — BA — CA
coté adjacent a I'angle cos(ABC) = BC cos(ACB) = B
de sommet C
\ J J

(® Calcul de la longueur de l’hypoténuse\ (@ Calcul de la longueur d’un co6té )

C Le triangle ABC est rectangle | |C Le triangle ABC est rectangle
? en A. Calcule une valeur ‘501;2 en B. Calcule une valeur
S arrondie au dixieme de S arrondie au dixieme de
A 30 cm de BC. B 28 cm de AB.
3 cm B ? A
On sait que ABC est un triangle rectangle On sait que ABC est un triangle rectangle
en A et son hypoténuse est [BC]. en B et son hypoténuse est [AC].
cos(A/\BC) _ coté adjace,nt 4 ABC COS(@) _ coté adjace/nt 4 BAC
A hypoténuse AR hypoténuse
— B —
ABC) = — BAC) = —
cos(ABC) BO cos(BAC) G
3 AB
30°) = — 28°) = —
cos(30°) BC cos(28%) 5

D’apres les produits en croix :
BC X cos(30°) = 3

D’apres les produits en croix :

AB =5 x cos(28°)

AinSi : BC - m

Avec la calculatrice : BC =~ 3,5 cm Avec la calculatrice : AB ~ 4,4 cm

Avec la CASIO ) " ) _ Avec la CASIO .

Avecla Tl AveclaTl
Dedrnhdeo | Lo
'® Calcul de la mesure d’un angle cos (B/A\C> _ A_B A
C Le triangle ABC est rectangle AC

en B. Calcule la mesure Cos(m) — 4
de I'angle BAC o D A

B 1 om ] A au degré pres. donc BAC = arccos (5)

On sait que ABC est un triangle rectangle Avec la calculatrice : BAC ~ 37°

en B et son hypoténuse est [AC]. Avec la CASID

(m) B Cété adjacent E\i m A:anﬂnm
o o =Jal Jal Y-
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As-tu bien compris ?

G10]

Pour chacune des figures ci-dessous, donne le coté qui correspondent a I'’hypoténuse du triangle

*Exercice 1

et le coté qui correspond au coté adjacent a 'angle a.
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*Exercice 2
Le triangle ABC est rectangle en B.
Calcule la longueur AC. Tu donneras une valeur

arrondie au mm.

*Exercice 3
Le triangle XYZ est rectangle en X.
Calcule la longueur YX. Tu donneras une valeur

arrondie au mm.
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*Exercice 4

*Exercice 5

Le triangle ABC est rectangle en A. Pour chaque figure, calcule la lon-
Calcule la mesure de ’angle ABC au degré pres. | gueur manquante. Arrondis au centieme.
M
4,8 cm
27"
A I~ B

*Exercice 6
Pour chaque figure, calcule la mesure de l'angle. Si besoin, arrondis au dixieme de degré.
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